
Circuito RC 

Uscita sul resistore 
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R=10000Ω 

C=10nF=10-8 F                    Caso particolare ω=30 Hz 

 

R*C=10-4s 

|G(ω)|=ωR*C/(1+(ωRC)2)1/2 

 

 

 

Uscita sul condensatore 
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Caso generale:diagrammi di Bode 

Si valuta l’andamento di un sistema o di un circuito per tutte le frequenze possibili (0; +00) 

Funzione di trasferimento di un circuito RC con uscita sul resistore 

 

zero s=0; polo s=-1/RC=-10000 
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|G(s)|=-80+20log|s|-20log|1+s10-4| 

 

(s)=90°-arctg(s*10-4)= 

1. s=1000   (1000)=-arctg(0.1)=0 
2. s=10000 (1000)=-arctg(1)=-45° 
3. s=100000 (10000)=-arctg(10)=-90 
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